

“水美乡村”具象化 湟里镇完成5.5万平方米湿地建设

本报讯(记者 吴梦婷)清澈的河流、崭新的亲水栈道、种类丰富的水生动物植物……近日,记者在湟里镇看到,一幅“水清岸绿,鸟语花香”的小微湿地画卷已徐徐展开。据悉,自水系连通及水美乡村建设县项目、洮滆片区水环境综合治理项目等工程开展以来,该镇已完成湿地建设5.5万平方米。

随着瓜渚浜的最后一水草种植完成,标志着该镇2024年度生态湿地构建工程已基本完成。只见河道水体在太阳的照射下波光粼粼、清澈

见底,水草随波摇曳,一改此前“脏乱差”的景象,成为了一条镶嵌在群众家前屋后的“玉带”。

类似瓜渚浜这样的断头浜在湟里镇数量较多,且该镇农业种植面积较大,退水较多,河道水质很难稳定达标。近年来,为筑牢太湖上游生态屏障,湟里镇积极开展河道整治、生态系统构建、生活污水接管、雨污分流等多项工作。“今年以来,持续推进祁兰桥浜、上尧浜浜、瓜渚浜等11条河道生态湿地建设,通过河道清淤、岸带清理、底质改良、补种绿植的措施,实现河畅、水清、景美。”区水利综合管理服务分中心湟里分中心副主任谢斌华介绍,9月以来,已完成建

设的河道水质都能稳定达到地表水Ⅲ类标准,实现了通过治理“小支流”守护“大流域”。

据悉,湟里镇本次水系连通及水美乡村建设县项目、洮滆片区水环境综合治理项目主要建设内容包括71条河道的清淤、岸坡整治、生态湿地构建以及77个自然村农村污水接管等,总投资约6.2亿元。截至目前,已完成38条河道的综合整治,治理率达55%,其余河道均在施工中。“通过此举提高河道造血功能,有效净化河道水质,改善COD、氨氮以及总磷等指标,减轻入河污染负荷,同时完善河道生态链,稳定水体生态系统,确保一河清水入太湖。”谢斌华说。



瓜渚浜



前黄镇: “政网邮”三方联动 邮递员化身“帮办代办员”

本报讯(记者 覃露露)部门不熟悉、资料不会弄、流程搞不清……这些都是群众办事会遇到的“老大难”问题。近日,前黄镇便民服务中心创新推出“政务+网格+邮政”的“三合”服务模式,邮政快递员化身“帮办代办员”,打通服务群众的“最后一公里”。

清早,邮政快递员杨春亚来到西街,开启“派送模式”。送件过程中,她顺便给70岁的潘久斌办好了异地就医的相关手续。“早就想办,但是不知道去哪里办、怎么办,这下不用出门就办好了,实在太感谢了。”潘久斌告诉记者,儿子在苏州工作,他一个人住在前黄,独自经营着一家小店铺,明年考虑去苏州居住一段时间。

根据相关政策,潘久斌已在常州办理退休,无法直接在苏州享受医保待遇,须提前办理异地就医备案,这就需要他带着身份信息等相关材料去镇上的便民服务中心办理。由于看店脱不开身,也不了解相关流程,这事便搁置了,没想到跟邮政快递员随口一提,现场通过“苏服办”App,

一张纸质材料没用,仅花费十来分钟就办好了。“顺手就给他办了,我也很开心。我们接受过培训,对社保、医保等相关办理流程都很了解,很多时候用App就能解决。”杨春亚说。

前黄镇下设20个村、社区,日常政务服务需求较大。本月,前黄镇便民服务中心吸纳10名邮政快递员进网格成为“帮办代办员”,并开展上岗前培训,与村级64名网格员携手,共同构建“三合”服务模式。通过“邮递车”将政务服务窗口前移,动态化实时了解群众需求,为居民提供表格填写、网上申报、代交材料、查询事项进度等服务。

“之后,我们会对‘帮办代办员’开展更多培训和指导,扩充帮办代办队伍的同时,也扩大服务范围,让政务服务更加高效,更贴近大家的生活。”前黄镇社会事务办公室政务服务(行政审批)主管蒋逸婷介绍。下一步,前黄镇将持续加强部门联动,推动政务服务扩面增效,打通政务服务的神经末梢,不断提升群众的幸福指数。

打造“理想驿站” 为外来务工人员提供暖心“落脚点”

本报讯(记者 钱志益)较高的住宿成本常常成为外来务工人员求职路上的“绊脚石”。近日,南夏墅街道南夏墅社区坚持党建引领,借助网格化管理优势,打造“理想驿站”,让外来务工人员有了一个暖心“落脚点”。

理想驿站坐落于南隆家园,面积约70平方米,会客厅、生活区、求职信息墙等一应俱全。27岁的顾云来自徐州,两天前刚刚来到南夏墅社区,“这个驿站蛮好的,既帮我们解决了吃住问题,还帮忙

找工作,让我们在异乡感觉很温暖。”从安徽来的刘庆比顾云早来半个月,办理入住的第一天,他登记了求职信息,如今已顺利在附近的一家电子厂上班了。“驿站服务非常贴心,找工作少走了很多弯路。”刘庆说。

据了解,南夏墅社区现有外来务工人员7000多人。由于部分人员缺乏专业技能,群体就业率提升缓慢。为此,社区积极引入第三方,提供七天免费住宿便民服务之外,助力外来务工人员找工作、

办理入职手续。同时,整合街道人社、劳动、司法等部门资源,开展技能培训、就业指导、法律咨询等。截至目前,立足理想驿站,社区已帮助20多名外来务工人员顺利找到工作。

“希望外来务工人员在我们这儿落脚后,也能积极参与到社区治理和为民服务中来。”南夏墅社区副主任姜涵康说。下一步,该社区将依托理想驿站,建设临时救助服务点和社区志愿者工作站,打造有温度、有秩序、更规范的社区。



日前,区市场监督管理局西太湖分局走进西湖街道湖滨社区,开展“电梯安全进社区”活动,提升居民安全乘梯意识以及面对电梯突发事件的应急处理能力,也推动市场监管职能融入社区、服务社区。图为活动现场。 邓达 徐芊卉 摄